体育,让这里团结而美好

本报记者 傅潇雯

在塔里木盆地南缘、昆仑山北麓的新疆和田地 区洛浦县,因为体育而热闹起来。8月17日,新疆是个 好地方・2024年新疆群众"三大球"联赛暨第一届自 治区全民健身大赛篮球比赛在洛浦县全民健身中心

作为"文化润疆"的重点项目之一,新疆群众"三 大球"联赛的开展,为群众提供了体育赛事平台,带 动新疆各族群众广泛参与体育活动,各民族的队员 们将同场竞技,团结协作、切磋比武。联赛即将在新 疆掀起新一轮"三大球"运动的热潮,体育,让新疆群 众身体更健康,精神面貌焕然一新,更加积极向上、 充满活力。全民健身活动在新疆的广泛开展,有助于 促进社会的和谐稳定,促进各民族广泛交往交流交 融,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识。

当场上洛浦城区街道男子篮球队队员投进了一 球,在场边的新疆女孩罕柯孜·艾力高声呼喊为他们 加油助威,拿出手机给队员们拍照,稍后,她将要代 表城区街道女子篮球队上场比赛。罕柯孜是洛浦县 的一名小学体育教师,"我爸爸也是体育老师,我从 小在爸爸的影响下非常喜欢打篮球和排球,参加工 作以来每年都会参加在洛浦的篮球比赛。"罕柯孜用 着不那么流利的普通话讲着自己与体育的故事,在 这个热情而美丽的新疆女孩身上, 散发着对生活的 积极态度和对体育的热爱。此次新疆群众"三大球" 联赛,从基层队伍选拔开始,每级比赛均要有男子和 女子两支队伍参赛,赛事为爱好"三大球"的女性提 供了比赛平台,促进女性更多地参与社会文化生活。 在这片土地上,女孩子在球场上自由逐梦,发光发 热,体育让她们的生活变得更精彩。

洛浦县的比赛火热开展,旁边的和田县队员们

本报讯 中国户外运动

产业大会吉祥物征集日前正

式启动,征集时间为8月1日至8

月30日。活动期间,所有应征

人均可从大会官方公众号、官

方微博了解征集活动具体信

吉祥物是户外大会品牌

息,并前往花瓣网进行投稿。

形象和景观的重要组成部分,

是最活泼的视觉形象标志。据

了解,所有对户外大会吉祥物

设计感兴趣并符合征集文件

要求的应征人均可参加本次 征集活动。参赛作品的设计应

围绕户外大会办会宗旨、办会

目标,吉祥物的内涵、象征意

义应符合户外运动的精神追

求,体现户外大会的独特魅力

委会将对应征方案进行形式

审核,并组织评审委员会,经

过初评、复评、终评三个阶段,

评审出候选方案,提交户外大

会组委会决策。大会吉祥物计

划于2024中国户外运动产业大

(王 辉)

中国户外运动产业大会由中华全国

体育总会主办、中体产业集团承办,是中

征集结束后,户外大会组

玉

动

业

祥

物

征

集

启

动

也积极为"三大球"联赛做着准备。

在和田县巴格其镇巴扎博依村,这里的村委会 大院成了当地村民运动健身的好地方。村委会院内 配备了齐全的体育设施,包括篮球场、排球场、乒乓 球台、台球桌、羽毛球场等,满足不同年龄、不同兴趣 爱好村民的健身需求。村委会院内的草地里架设了 球门,是孩子们踢足球的场地。以前村民不进村委 会,通过在村委会建设体育场地设施,将村民吸引进

来参与体育运动,村民可以利用农闲时间、工作之余 进行体育锻炼,体育在这里已融入村民的生活。身材 高大的巴格其镇代表队的队员们正在村委会里的篮 球场积极打着配合,练习战术,为即将开始的比赛做 准备。从乡镇村级别"打起"的新疆群众"三大球"联 赛,深入基层一线,五级联动,让基层的百姓、不同水 平的"三大球"运动爱好者,都能参与到赛事中,享受 比赛的乐趣。



广东出征全国青少年阳光体育大会

本报讯 2024年"奔跑吧·少年"全国青少年阳光体育 大会8月19日至24日在江西南昌举办。8月18日,广东代表 团动员大会在广东省青少年竞技体育学校举行。

本次广东代表团由啦啦操、足球、排球、武术、轮滑、跳 绳、田径、篮球等8支队伍、53名运动员、12名教练和领队以 及10多位团队工作人员组成。

据悉,参加本次大会的广东各队伍均由普通中小学 校、体育传统特色校全日制在校学生组成,如足球队、排球 队分别来自"足球之乡"梅州市、"排球之乡"江门台山市等 学校,啦啦操则来自广州南沙一中、跳绳来自广州花都区 七星小学等。

广东省体育局相关负责人表示,希望代表团全体成员 要统一思想,充分认识阳光体育大会"阳光""健康""参与" 的重要意义,53名运动员代表广东省1500多万中小学生的 形象,通过大会进行交流,尽情展示,收获健康和友谊,增 长见识;同时,要积极参与,安全守纪;再有,要完善工作机 制,协同合作,力争取得运动展示和精神文明双丰收,"扬 青少年体育之帆、展南粤青少年风采"。 (黄心豪)

河北大力发展赛事经济拉动大众消费

本报记者 陆 娟

冬季白雪皑皑的冬奥之城、冰雪小镇——河北张家口 崇礼夏季绿意盎然、天气清爽宜人,一场场大大小小的体 育赛事吸引全国各地的人们跟着赛事来这里旅行。

河北省第一届智力运动会8月11日至22日在崇礼举 办。崇礼抓住契机,着力推动"赛事+娱乐""赛事+旅游" "赛事+购物""赛事+餐饮"融合发展,丰富拓展体育消费 场景。精心设计了卡丁车、射击等20多个娱乐体验项目,仅 开赛前三天,售票额就达到近20万元。择优推出"一日游" 和研学产品,实现"一人参赛,多人旅游;一日参赛,多日停 留",预计赛事期间实现旅游综合收入超70万元。打造美食 区丰富夜经济, 开赛以来, 商铺外摆摊位日均接待游客 1500人次左右,销售额近7万元,比平日分别增长200%、 130%; 冬奥村作为赛事驻地, 开赛以来住宿餐饮收入近 130万元……预计该赛事带动引流超7400人次,拉动消费

办赛事活动480余项,吸引游客485万人次,旅游综合收入 50亿元,同比增长17%。其中,7月举办的168超级越野赛, 共有来自20余个国家和地区的10000人参赛,吸引游客超8 万人次,带来综合消费近7000万元。"崇礼区文化广电旅游 和体育局相关负责人表示,崇礼大力发展后奥运经济,通 过体育牵引、文化赋能、旅游带动等多种方式,从"一季火" 已经走向"四季热"。

崇礼交出的赛事经济高质量发展优异答卷是河北省 发展赛事经济、推动大众消费的一个缩影和真实写照。

为全面贯彻落实党的二十届三中全会、中央经济工作 会议精神,落实河北省委省政府决策部署,河北省体育局 大力发展体育赛事经济,推动大众消费。

上飞人大师赛在唐山曹妃甸举行、"京津冀"篮球精英邀请 人次参赛观赛,拉动消费55.72亿元。

为充分发挥体育赛事强大的带动效应、融合效应、乘

数效应,挖掘释放消费潜力、激发经济发展新动能、满足 群众高品质生活需求,河北省体育局研究制定了《河北省 体育局关于发展赛事经济拉动大众消费的实施意见(试 行)》和《河北省体育局关于支持赛事经济发展的十条措 施(试行)》。

今年河北省体育局将以五大类高品质赛事为抓手,大力 发展体育赛事经济,促进大众消费,激发经济发展新动能。

在申办举办高等级专业赛事方面,依托冬奥场馆、国 家训练基地等场地设施,积极引进一批高水平赛事;在培 育精品休闲赛事方面,重点发展户外运动,积极推动京张 体育文化旅游带、长城文化带、大运河文化带等5大户外运 动赛事聚集区建设;在创新打造"火爆"主场和街头赛事方 面,重点办好沧州足球中超、石家庄足球中甲等全国职业 联赛主场赛事,打造五人制足球、三人篮球等街头"火爆" 赛事,培育"村BA""村超";在着力发展新兴时尚赛事方 面,积极开展攀岩、街舞、山地自行车等潮流赛事;在丰富 全民健身赛事方面,进一步做大"河北省全民健身大赛"平 台,提升赛事活动的参与度,形成"天天有活动、周周有赛 事"的氛围,全省举办全民健身赛事不少于5万场,参与人 数不少于500万人。

此外,河北省体育局多措并举推动"跟着赛事去旅 行",叫响"户外在河北"品牌,推动体育赛事进景区、进街 区、进商圈,创新打造"赛事+"消费场景。

首先,联合多部门重点推动赛事+特色文化、商业商 贸、展览展会、乡村振兴等,推出"跟着赛事去旅行"赛事活 动不少于200项。其次,以"户外在河北"为统领,石家庄、承 德、张家口、秦皇岛等地市分别以"运动之城 活力石家庄" "户外在河北 承德好山水""冬奥之城 大好河山""秦皇山 海"等为主题,策划推出当地特色户外赛事活动,唱响"这 么近、那么美,周末到河北"户外运动休闲之约。最后,将适 合在景区举办的赛事活动积极向景区布局推送,策划推出 沉浸式、体验式、互动式的体育旅游产品。

河北省体育局以提高体育赛事对大众消费的拉动力 为目标,以实施"体育+"、提高赛事吸引力参与度为重点, 坚持政府引导、市场运作、优化环境,不断创新政策措施, 完善体制机制,培育市场主体,激发市场活力,因地制宜创 新打造赛事消费新场景新业态,推动体育赛事成为促进消 费的新增长点和激发经济社会发展的新动能,为加快建设 经济强省、美丽河北作出体育贡献。

中国奥委会副主席会见亚洲棒球联合会主席

本报讯 8月16日,中国奥委 会副主席周进强在京会见了亚洲 棒球联合会主席辜仲谅,双方就亚 洲和两岸棒球运动发展、大陆基层 棒球发展、中国棒球联赛职业化和

推进职业联盟建设等共同关心的 话题交换了意见。

中国棒球协会主席陈旭会见 时在座。

(冯 蕾)

全国社会体育指导员志愿服务活动新疆站启动

本报讯 全国社会体育指导 员志愿服务进广场活动8月17日在 新疆和田举办,本次活动是"社会 体育指导员制度实施30周年系列 活动"全国社会体育指导员志愿服 务活动新疆站的首场活动,旨在进 一步提升广大群众全民健身意识, 促进全民健身运动的发展,展示社 会体育指导员发展成果,弘扬社会 体育指导员奉献、服务、健康、快乐

活动邀请了来自北京、山东的 国家级社会体育指导员对群众喜 闻乐见的健身操舞、太极拳等项目 展开公益培训,与全场三百余名社 会体育指导员进行了互动,现场教 与学氛围浓厚。

据悉,社会体育指导员制度实 施30年来,社会体育指导员队伍从 无到有,从小到大,截至目前,已突 破340万人。社会体育指导员已成 为构建全民健身公共服务体系和 全民健身志愿服务体系的重要力 量,在促进群众体育常态化、生活 化和科学化进程中发挥了重要作 用。本次活动在和田举办,不仅是 有效推动乡村振兴的务实举措,更 是贯彻落实党中央文化润疆工程 的生动实践。

(傅潇雯)

国家体育锻炼标准全国邀请赛佳木斯・抚远站落幕

本报讯 8月16日,2024年国 家体育锻炼标准全国邀请赛(佳木 斯·抚远站)落幕。

共有来自北京、天津、上海、山 东、江苏、浙江、福建、广东、黑龙江 等9个省市的323名运动员参加了 本次邀请赛,经过激烈角逐,运动 员们展现了出色的竞技水平和良 好的精神风貌,用汗水和拼搏争夺 荣誉。最终,天津队、浙江队获得团 体一等奖,江苏队、山东队获得团 体二等奖,北京队、上海队、广东 队、福建队、黑龙江队获得团体优

本次邀请赛以扩大国家体育 锻炼标准全国激请赛品牌效应为

目的,将比赛地点设在祖国东极、 边境城市抚远市,以"全民健身与 奥运同行"为主题,深度实践体旅 融合,加大国家体育锻炼标准推行 力度,以体育赛事助力兴边富民。 比赛充分展现了黑龙江边疆地区 社会经济发展建设的丰硕成果。

近年来,黑龙江省体育局依托 大界江、大湿地、大湖泊,大力推进 体育与文旅的融合、体育促进文旅 提档升级,将体育元素融入美丽乡 村建设,在激发广大人民群众的健 身热情、掀起全民健身高潮的同 时,为助力乡村振兴、推进共同富 裕贡献体育力量。

(部国华)

作为"国球进社区 国球进公 园"公益行北京站的特邀嘉宾之 一,曹臻为体彩助力乒乓球运动发 展点赞。她表示,体彩公益金的持 续支持拓展了群众健身活动空间, 推动了体育健身设施举步可就,为 乒乓球运动的普及发展深植沃土。 "很开心能有越来越多的乒乓球爱 好者走进健身场地,将爱好变成习 惯,这也是我们有那么多民间乒乓 球高手的重要原因,很多孩子也在 这样的氛围影响下爱上这项运 动。"曹臻说。

世界冠军和百姓一起 "动出彩"

围绕乒乓球运动设置的趣味 互动环节是此次活动的一大亮 点。乒乓球1对1挑战赛、乒乓球接 力比赛、乒乓球创意对战吸引了 大批群众的互动参与。刘国正、曹 臻在体彩打造的快乐运动场上与 大家切磋球技,令现场观众大饱

参加挑战赛并成功得分后,市 民程曦颇为兴奋,把珍藏的球拍拿 出来,希望得到冠军的签名,"听说 有活动就特地赶过来参加,能和世 界冠军打会儿球,不虚此行。"

与健身群众打了半个小时"车 轮战"后,刘国正已满头大汗,但面 对踊跃报名参加挑战赛的群众,他 还是一一接招,精湛的控球技术赢 得阵阵喝彩声。"看到这么多人喜 欢这项运动,我非常开心。"刘国正 表示,推广国球不应局限于让人们 去"看球", 更应带动更多人"打 球","我觉得'国球两进'活动就是 一个很好的方式,让乒乓球项目走 进人们的生活中,促进全民健身事 业的发展。"

除了能与世界冠军对战,现场

的互动活动区还设置了乒乓球人 机对战、乒乓球趣味投壶、摸高挑 战等丰富的游戏项目。国家体育 总局体育科学研究所的专家也带 来5套体质监测装备为现场观众进 行握力、纵跳、平衡、心肺功能、体

夯实责任彩票工作添彩 百姓生活

脂等测试。

今年恰逢中国体育彩票全国 统一发行30周年,现场主题展板展 示了体彩30年的发展历程、责任公 益公信成果。现场观众直观感受 到,体彩不仅通过筹集公益金在竞 技体育、群众体育、教育助学、乡村 振兴等领域持续作出重要贡献,更 是时刻践行作为国家公益彩票的 责任,积极投身于合规销售、理性 购彩、透明开奖、渠道建设、公益行 动等一系列实践中,努力传递责任

京津冀三地体彩是中国体育 彩票大家庭的重要成员,2022年, 三省市体彩中心联合签订《京津冀 三省市责任彩票协同发展合作协 议》,以责任彩票协同工作为契机, 探索京津冀体育彩票创新发展新 方法。在"国球进社区 国球进公 园"公益行启动现场,三地体彩联 合发布《京津冀2023体彩社会责任 报告》,展现了三地体彩在责任建 设方面取得的累累硕果。在京津 冀区域协同发展的背景下,中国体 育彩票不断为京津冀发展注人体 彩力量,从社区体育设施的改善到 对体育赛事的支持,从公益助学活 动的深入开展到赋能乡村振兴,体 彩用实际行动诠释着"来之于民、 用之于民"的发行宗旨。

全民健身,体彩同行。中国体 育彩票为人民群众的美好生活添

河北首届智运会开幕

会期间发布。

国唯一国家级户外运动产业盛会。

本报讯 河北省第一届智力运动会8 月16日在张家口崇礼国家跳台滑雪中心 足球场开幕。

本届智运会以"弈动河北·智创未来" 为主题,共设围棋、象棋、国际象棋、桥牌、 五子棋、国际跳棋6个大项、62个小项,分 为公开组和青少年组,赛程从8月11日至 22日。来自河北各地市超2000人参加,参 赛选手行业跨度大、年龄跨度大,覆盖老、 中、青、少不同年龄段,年龄最大的70岁、 最小的7岁。

张家口以举办智运会为契机,继续践 行"跟着赛事去旅行",加强体育赛事与旅 游、商业的融合,大力培育体育赛事市场,拉 动赛事消费,提升市场化办赛比例,努力将 河北省智运会打造成赛事经济的样板,将赛 事流量转变成拉动经济发展的力量。

本届智运会由河北省体育局、张家口 市人民政府主办,河北省体育局棋牌运动 中心、张家口市体育局承办。(陆 娟)

"周周有活动,月月有赛事。从今年1月至今,崇礼已举

第五届河北省体育消费季体育赛事"进景区、进街区、 进商圈"专项活动暨京津冀体育消费节(河北站)在石家庄 万象城举办、中国动力冲浪板公开赛(河北曹妃甸站)暨水 赛衡水开打、"奔跑吧·少年"2024年承德市青少年跆拳道 锦标赛平泉开赛……据不完全统计,今年上半年,河北省 体育局已开展1465场各类体育赛事,累计吸引省内外43万